



Tatenický zpravodaj

8.6. 2025

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 2/2025, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Probíhající a připravované stavební práce v obci

V současné době opravujeme dva poškozené úseky místních komunikací s asfaltovým povrchem. Zároveň také probíhá rekonstrukce ostrůvku na místní komunikaci u Květenských a Šimkových, kde uděláme i výsadbu nových keřů a květin.

Největší investiční akce v letošním roce „Přístavba a stavební úpravy mateřské školy“ bude zahájena v červenci. Ve výběrovém řízení na zhotovitele podala nejvýhodnější nabídku firma BEHOS CZ, Moravská Třebová. Cena díla je 9,84 mil. Kč. S firmou a vedením školy nyní plánujeme časový harmonogram prací, tak abychom co nejméně omezili provoz MŠ.

Stavební práce na akci „Rekonstrukce místní komunikace a nové veřejné osvětlení“ od hřbitova ke Stoupencovým bude zahájena firmou STRABAG v druhé polovině července.

U projektu „Technická infrastruktura pro 9 RD – III. etapa jsme bohužel obdrželi nesouhlasné stanovisko odboru životního prostředí MÚ v Lanškrouně k odvádění povrchových vod z místní komunikace. Projekt bude upraven a i na základě provedeného hydrogeologického posudku v tomto území musí být u navazující místní komunikace na stávající sídliště RD pouze jednostranný chodník. Druhá část krajnice bude využita pro zasakování povrchových vod.

Plánovaná investiční akce „Bytový dům se 4 b.j.“ je stále ve fázi zpracovávání projektové dokumentace. Projekt částečně souvisí i s projektem Technická infrastruktura pro 9RD, např. ohledně přípojek inženýrských sítí. Příprava těchto projektů je bohužel stále časově velmi náročná a nedaří se tyto věci urychlit.

Z menších akcí jsme dokončili nasvícení zámku, opravu komína na bývalém zubním středisku a výmalbu v tělocvičně. Nová výmalba některých prostor proběhne také v létě na zámku kvůli havárii vodovodu na konci února.

Vladimír Žák, starosta obce

Zpráva o činnosti Základní školy a Mateřské školy Tatenice, 06/2025

Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy.

Přináším Vám zprávy z naší školy a školky na konci druhého pololetí školního roku 2024/2025.

Nezadržitelně se blíží konec školního roku. Začínáme finišovat, rekapitulovat, ale také připravovat se na další školní rok.

Kromě probíhajících třídních výletů se skupina 21 žáků, převážně z osmého a devátého ročníku, vrátila z poznávacího zájezdu do Anglie a Londýna, kde žáci strávili krásné tři dny s ubytováním v anglických rodinách.

Máme za sebou mnoho společenských, kulturních a sportovních zážitků. Těšíme se na nové žáky a nové děti, které jsme přivítali u zápisů do ZŠ a MŠ. Co se týče investičních prací v naší škole, bude v naší škole přes léto rušno. Kromě malování ve vybraných třídách proběhne oprava podlahy v učebně českého jazyka a školní kuchyni, instalace dalších interaktivních tabulí do tříd a instalace venkovního kamerového systému ZŠ.

Připravujeme se na zahájení prací přístavby MŠ.

Podařilo se nám získat dotaci ve výši téměř 1 mil. Kč na rekonstrukci a modernizaci učebny a kabinetu fyziky a chemie. Příští rok by zde měla vzniknout moderní učebna přírodních věd.

Na závěr chci poděkovat obci Tatenice, rodičům našich dětí a žáků za podporu naší školy a školce. Přeji všem krásné prosluněné léto, hodně pohody a odpočinku.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

Mateřská škola

Blíží se konec školního roku. Ani ke konci školního roku se děti v mateřské škole nenudí a nudit nebudou. Stále pro ně připravujeme pestrou nabídku kulturních, zábavných a naučných akcí a aktivit.

Po Velikonocích děti čekala oslava "Dne Země". Při této společné akci se zábavnou formou učily, jak správně třídit odpady a jak chránit životní prostředí. Na konci dubna v MŠ proběhl již tradičně „Čarodějnický rej“ na zahradě MŠ, který byl plný soutěží, her a sladkých odměn.

V květnu ve spolupráci s OÚ Tatenice děti v MŠ vystoupily na místním zámku u příležitosti vítání občánků. Na místním zámku vystupovaly děti také při oslavě Dne matek. Pro maminky také v MŠ vyrobily krásné dárečky. V polovině května proběhl v MŠ „Den otevřených dveří“ společně se zápisem do mateřské školy pro příští školní rok. V tomto měsíci proběhlo v MŠ fotografování dětí profi fotografem. Velkým dobrodružstvím pro děti z 2. třídy MŠ byla „Přespávačka v MŠ“, kterou si s paní učitelkou hezky užily. V květnu děti z 1. třídy MŠ navštívily Domov seniorů v Moravské Třebové, kde předvedly krátké vystoupení s písničkami a básničkami. Naposledy v tomto roce nás navštívilo divadélko JO-JO s pohádkou „Vyprávění z pralesa“. Na konci května naši MŠ navštívila klinická logopedka z Lanškrouna, která sleduje řečový vývoj všech dětí. V červnu se děti mohou těšit na oslavu „Dne dětí“ a na společný výlet do Lanškrouna, spojený s návštěvou kina a nebude chybět ani zmrzlina. V polovině června čeká děti poslední lekce plaveckého výcviku v plaveckém areálu ZŠ Dobrovského v Lanškrouně.

V závěru školního roku proběhne ve spolupráci se ZŠ slavnostní zakončení školního roku a předávání štafety od žáků 9. třídy ZŠ budoucím prvňáčkům, kterým přejeme úspěšný vstup do 1. třídy. Kolektiv mateřské školy přeje všem slunečné a pohodové léto.

Alena Koppová

1. stupeň

Velikonoční tvoření

První dubnový čtvrtek se ve škole v Tatenici nesl ve znamení velikonočního tvoření. Žáci 1. stupně se společně s rodiči a prarodiči sešli, aby vytvořili krásné velikonoční dekorace. Atmosféra byla plná radosti a nadšení, a to nejen z toho, že se dnes nemusí děti učit. S velkým nadšením se pustily do zdobení perníčků, výroby zajíčků ze dřeva, vystřihovaly a malovaly slepičky postavené na podstavci. Ze samotvrdnoucí hmoty modelovaly a zdobily kraslice. Nechybělo ani osení, které děti zdobily vlastnoručně vyrobenými zápichy. Kromě tvoření dekorací se pustily i do pečení. Společně pekly a zdobily špenátové muffiny, které nejen krásně vypadaly, ale také skvěle chutnaly. Výroba velikonočních dekorací z keramické hlíny byla další aktivitou, která děti nadchla a umožnila jim rozvíjet své kreativní schopnosti. Celá akce byla velmi úspěšná a všichni zúčastnění si odnesli nejen krásné velikonoční dekorace, ale také spoustu zážitků a radosti ze společně stráveného času. Děkuje všem, kteří se na této akci podíleli, a těšíme se na další společné tvoření!

Zápis do 1. ročníku a Den otevřených dveří

Ve středu 9. dubna se uskutečnil zápis do 1. ročníku. Dostavilo se 11 dětí. Do školy nastoupí pravděpodobně 10. Současně proběhl i Den otevřených dveří.

Den matek

Na druhou neděli v květnu si připravili žáci 1. stupně naší školy pro maminky a ostatní členy rodiny malé poděkování v podobě básniček, písniček, divadelních představení a scének. Vystoupili na místním zámku.

Fotografování

I v tomto školním roce probíhalo fotografování žáků ve čtvrtek 15. května.

Školní výlet do Velkých Losin

Žáci 3. až 5. ročníku se vydali na školní výlet do malebných Velkých Losin, kde je čekal den plný poznávání a zážitků.

První zastávkou byly Ruční papírny, které se pyšní dlouhou tradicí výroby ručně dělaného papíru. Během prohlídky se děti dozvěděly mnoho zajímavostí o historii papíru a jeho tradičním způsobu výroby. Největším lákadlem však byla možnost si vlastní papír vyrobit – každý žák si odnesl domů jedinečný suvenýr, na který bude jistě dlouho vzpomínat. Po tvůrčím zážitku jsme se vydali na prohlídku okolí zámku Velké Losiny, jehož nádherná architektura a romantický park poskytly skvělou kulisu pro odpočinek i poznávání místní historie. Na závěr výletu jsme zavítali do cukrárny Velkolosinské pralinky, kde si děti mohly pochutnat na vyhlášených ručně vyráběných pralinkách. Sladká tečka za naším dobrodružstvím potěšila úplně každého!

Výlet se skvěle vydařil – nejenže jsme si odnesli spoustu zážitků, ale i počasí nám přálo. Už teď se těšíme na další školní výpravy!

Mgr. Radomíra Divíšková

2. stupeň

Zimní sezónu jsme na konci března uzavřeli posledním bruslením dívek 6. – 9. ročníku na stadionu v Lanškrouně.

V dubnu proběhl zápis do 1. ročníku a Den otevřených dveří, na který jsme s děvčaty 6. a 7. třídy napekly a připravily pohoštění. Dívky z 8. a 9. třídy v odpoledních hodinách provázely zájemce po třídách a budově školy.

Žáci 6. ročníku absolvovali besedu s preventistkou PČR na téma Kyberšikana a sociální síť. Celý druhý stupeň se zúčastnil besedy Alkohol je droga s frontmanem havířovské kapely Nebe Petrem Harazinem. V 8. ročníku proběhlo školní kolo soutěže Právo pro každého. Vítězný tým se zúčastnil regionálního kola v Lanškrouně, kde vybojoval pěkné třetí místo. Gratulujeme!

S žáky 2. stupně jsme pro děti z MŠ a 1. stupně připravili na hřišti TJ Sokol již tradiční čarodějnickou stezku. Dívky ze 6. třídy se zapojily do vystoupení na oslavě Dne matek.

V květnu proběhlo každoroční fotografování tříd.

Většina žáků z 8. a 9. ročníku absolvovala na konci května pětidenní poznávací zájezd do Anglie.

V červnu nás čeká orientační závod a také výlety a exkurze. Například žáci 6. – 8. ročníku navštíví největší krytý zábavní park v ČR Majaland Praha.

Se členy Historicko-turistického kroužku jsme se vypravili do Muzea loutkářských kultur v Chrudimi a městské památkové rezervace v Pardubicích. Navštívili jsme Teplice nad Bečvou, Zbrašovské aragonitové jeskyně, Hranickou propast a město Hranice. Ještě nás čeká výlet na Pustevny a okolí.

Žáci 9. ročníku úspěšně absolvovali přijímací řízení a byli přijati na tyto střední školy a učiliště:

Bartoš Matěj SŠ sociální péče a služeb Zábřeh Opravářské práce

Dvořáková Magdaléna SPŠ chemická Pardubice Aplikovaná chemie

Haupt Milan SOŠ a SOU Lanškroun Elektrikář

Hromek Adam SŠ sociální péče a služeb Zábřeh Opravářské práce

Hruška Josef SOU opravárenské Králíky Opravář zemědělských strojů

Hrušková Radka SŠ uměleckoprůmyslová Ústí nad Orlicí Modelářství a návrhářství oděvů

Indra Štěpán Masarykova SŠ Letovice Truhlář

Knápková Eliška VOŠ a SŠ zdravotnická a sociální Ústí nad Orlicí Sociální činnost

Kolomazník Matouš SOŠ a SOU Lanškroun Elektrikář

Novotná Agáta SOŠ a SOU Lanškroun Kadeřník

Pavličková Klára ISS Moravská Třebová Bezpečnostně právní činnost

Pokorný Ondřej ISS Moravská Třebová Bezpečnostně právní činnost

Pultar Sebastián Gymnázium Lanškroun Gymnázium

Skála František SOU opravárenské Králíky Opravář zemědělských strojů
Sokolovska Mariia SŠUP Ústí nad Orlicí Grafický design
Ščučková Vanessa ISS Moravská Třebová Bezpečnostně právní činnost
Tarasova Daria SŠUP Ústí nad Orlicí Grafický design
Urbášková Hana SŠ sociální péče a služeb Zábřeh Kuchař – číšník

Devátákům přejeme na nových školách hodně úspěchů a všem žákům přejeme krásné prázdniny plné sluníčka a zajímavých zážitků.

PhDr. Jana Žáková

Z činnosti Sboru dobrovolných hasičů Tatenice

JSDH a SHD Tatenice - ohlédnutí se za uplynulým rokem.

Během uplynulého roku členové jednotky sboru dobrovolných hasičů celkem vyjízďely k 50 událostem v roce 2024. Nejčastějšími událostmi byly výjezdy k technické pomoci, jako jsou popadané stromy, odstranění nebezpečného hmyzu apod. Těchto bylo celkem 26. Druhé nejčastější výjezdy byly požáry, kterých bylo v uplynulém roce 15. Nevyhnuly se nám ani výjezdy k 5 dopravním nehodám, z toho jedna s tragickými následky. Poslední kategorií, ke které jsem vyjízďely, bylo čerpání vody. V letošním roce jsme již vyjízďely k 4 požárům nejrůznějšího charakteru.

Mimo jiné jsme byly pomoci odstranit následky podzimních povodní, které zasáhly i Jesenicko, a díky občanům, kteří přispěli do sbírky, jsme jim mohli dovést také materiální pomoc, za kterou děkujeme.

Členové SDH v uplynulém roce pořádali několik akcí. Na jaře tradiční Floriánův pochod s pohádkovými postavami. Zahájení prázdnin s ukázkou techniky, hrami pro děti a pěnou. A na konci září závod hasičské brannosti a všestrannosti pro mladé hasiče. Na všechny akce se můžete těšit i letošní rok. Na dalších akcích jsme se zúčastnili jako spolupřátelé, a to pouť v Tatenici, obecní slavnosti, závody do vrchu v Tatenici, a to jak v červnu, tak i v září. Dále na závodech do vrchu Laudon a zajištění dohledu na akci R4P. V říjnu se ještě uskutečnilo mistrovství ČR v orientačním běhu nad Tatenicemi a Halooweenský průvod pro děti. Před koncem roku jste s námi mohli setkat i na rozsvícení Vánočního stromu u zámku. Kromě základní činnosti se ve sboru dlouhodobě věnujeme mladým hasičům. V průběhu roku se věnujeme nejrůznějším činnostem, které spadají do celoroční práce s dětmi. Přes zimu se kromě nejrůznějších pohybových aktivit v tělocvičně děti věnovaly splněním odznaků odborností a soutěží požární ochrana očima dětí. Na jaře se účastnily několika soutěží jako jsou závody jednotlivců v běhu na 60 m s překážkami a TFA junior v Březinách. Na konci května se děti zúčastnily dvoudenních týmových závodů v Mladkově. Na podzim se tradičně věnujeme a účastníme závodů hasičské brannosti a všestrannosti. Děti si také mohly odpočinout a načerpat energii na výletu do tvrze Hanička a do Lumpária a IQ parku v Pardubicích.

Starosta SDH a vedoucí MH Tatenice, Bc. Jaromír Stryja

Společenská kronika

Přivítali jsme do života:

Adélu Mikšovou (27.4.) Vanesu Dostálovou (29.4.)

Sňatek uzavřeli:

Kristýna Klubrtová (Luková) a Jan Filip (Dolní Třešňovec) (10.5.)

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

93 let	Marie Rozsypalová	87 let	Libuše Svobodová
90 let	Vilém Suchomel	80 let	Jaroslav Michal
80 let	Františka Vranková	80 let	Magdalena Novotná
70 let	Zdeňka Langerová	70 let	Antonie Nováková